

**Előfizetési feltételek:**

Fizetendő Debreczenben.  
Egész évre . . . . . 2 frt.  
Félévre . . . . . 1 „  
Negyedévre . . . . . 50 kr.  
Közsegeknek 60 kr. postadíj bekládása mellett egész évre ingyen.  
Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**  
Főter Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szögletén, a „Bika” szállóval szemben.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

**Hirdetési díjak:**

Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többözönél 4 kr.  
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétetnek.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
„Nyiltér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdy K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Góllberger A. V. és Haasenstein és Vogler, Bécsben: Prágában: Haasenstein és Vogler, A. Oppele, Schaleok H., Steyer Mór és Párisban: Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mossa Rudolf hirdetési intézetében fogadtatni ok.

**A mi kis városunk.**

(=) Városunknak legfőbb ékessége, a csinos kis helyi vasut miénk lenne, ha . . .

Körülbelül egy hónap óta mozgalom indult meg arra nézve, hogy a tisztességes hasznót hozó, kicsiben is oly nagy vállalat, a mi „kis vasut” néven ismerünk, ne csak annyiban legyen a miénk, hogy utcáinkat átszeli a rajta közlekedhetünk, hanem az anyagi haszon tekintetében is városi legyen.

Nem kételkedünk, hogy ez meg is fog történni; azonban lehetetlen nem csodálkoznunk a fölött, hogy még ily vállalatnál is, a mi mindenki jövedelmének ismer, heteken keresztül nyitva kell állania a részvényeknek, holott kizárólag pénz-városban vagyunk.

Megfoghatatlannak kell mondanunk főleg azon osztálynak, a város törzspolgárainak közönyösségét, kiknél a pénz a legtöbb s néhány száz frtnak még áldozata is a legkevésbébb volna; hogy miért nem sietnek tömegesen a maguk számára biztosítani azt a tekintélyes jövedelmet, mely néhány részvény vásárlásával már okvetlenül járna. Bezzeg irigyletek a némettől a hasznót, mikor látták, hogy azt naponként százával seprti be, hanem mikor aztán arra kerül a dolog, hogy tenni kellene valamit, a morgók egyrésze, (a kivételnek tisztelt adassék!) elmegy kaszinóba — disznóvásárra.

Hát ez már legszelidebb jelzével élve, éhletelenség. Akkor aztán ne is tessék javéskelni ezeknek az uraknak, hogy a pénzt idegen viszi ki a városból!

Ezt különben csak mellékesen hozzuk föl, mert maradi uraimék nélkül is csak valószínű fog az a szép terv, hogy a mi kis vasutunk ne idegen vállalat legyen, hanem városivá váljék.

A vasutunk eddig, pedig még csak a kezdetén van ugyazólva, igen szép mulja van. És még napról-napra fejlődik, halad. Pedig az egy irányú közlekedésre berendezett vasút igénye lehetetlenné volt téve annak a közönségnek, mely üzleti czélokra, vásártérre való járásra, szállításra stb. használta. Ez az ág is igen jövedelmező volna s városiak kezére kerülve, a kik ismerik a viszonyokat, hisszük, nem sokáig kellene várniuk a jogos igények kielégítésére ez irányban is.

Segítsék elő városunk dugszagad polgárai ennek a nagyszabású vállalatnak tovább fejlődését a közjó érdekében. Hiszen a csekély

áldozattal ugyis csak a maguk hasznára működnek.

„Debreczenben minden a városé” — szokták mondani. Legyen tehát rajta a polgárság, hogy ezen, eddig idegen vállalat, mely eddig két év óta masfél száz ezer frtot hozott be, ne legyen olyan csatorna, melyen a pénz kiszivárog, hanem váljék hovaelőbb hatalmas érré, mely előmozdítja a testben a vérkeringést, ezáltal a pénzületi forgalmat Debreczenben.

Mi ismételve üdvözöljük az eszmét, kiváujuk, hogy bajnokainak törekvését a legszebb siker koronázza!

**Nagyvilági hírek.**

— **Barcelona** le akarja főzni Párist; már a jövő évi kiállításra meg akarja valószínűsíteni azt, a mit a párisiak 1889-re terveznek: a 300 méteres toronyot. — **A bolgár kérdés.** Kaulbars orosz ügyvivő Szofában mindjárt megérkezésekor hozzáfogott az orosz kívánságok elmondásához. A legislegelő az volt, hogy a kormány ne bántsa, sőt bocsássa szabadon azokat a doréki férfiakat, kik éjnek idején rátörték Sándor fejére s Oroszországnak oly hasznos szolgálatakat tettek Sándor eltávolítása dolgában. De nemcsak szabadon bocsátásukat, hanem teljes büntetlenségüket is követeli. A regensek nagyon felháborodtak e követelésen és egyelőre nem akarják teljesíteni; persze, néhány nap múlva majd csak megteszik mégis. A német követ már előbb is támogatta Neklindoff orosz konzul hasonló irányu tanácsait, de az nem való, hogy az osztrák-magyar ügyvivő is csatlakozott volna hozzájuk. Kaulbars másik kívánsága az, hogy a fejedelmválasztó nemzetgyűlést halasztassák el, „mert a kedélyek még nagyon izgatottak.” Olyan nyugalomnak kell természetesen lenni, hogy az orosz jelölt ellenmondás nélkül megválasztassék. Az orosz követ egyhangú föllépése igen rossz hatást tett s a regensségek egyelőre nem nagy engedékenységre hajlandó. A nemzetgyűlés már egyebhivta okt. 24-re, az összeskötők dolgában pedig legelőbb anyit akar engedni, hogy elítéltesék ottan számi őköt. De hogy a bolgár kormány az összes nagyhatalmaktól elhagyva, sokáig fog e dacolni az orosz nyomás ellen, abban méltán kételkedik a világ. Különböző báró Kaulbars szófia fellépéséről egyre épületesebb hírek érkeznek. Az orosz tábornok, mintha a többi Európa nem is létezőnek, tudtára adta a bolgár kormányának, hogy ha el nem fogadja az orosz utasításokat, ő, báró Kaulbars, elutazik s aztán az orosz okkupáció következik. Az utasítások egyike az, hogy Sándor fejérelemre többé gondolni sem szabad s a nemzetgyűlés összehívását arra az időre kell halasztani, mikor a bolgár nép már kellően föl lesz „világosítva.” Az orosz ügyvivő brutális föllépése, mint egy távirat jelenti, nagy elkeseredést okoz; de ez nem baj az orosz diplomaták előtt. Csak ha végre is teljesül akaratauk. — **A bécs-alszergundi járásbíró** 150 frt

pénzbüntetésre ítélte a városunk széles körében ismert gróf Festetich Pált, ki a „Fremdenblatt” egyik dolgozótársát bántalmazta, de bíróság előtt aztán sajnálatát fejezte ki heveskedése fölött.

**Hazai hírek.**

— **Kisújszálláson** egy szegény tanyst a felesége egyszerre négy fiúgyermekkel ajándékozott meg; mind a négy 6 és egészséges s jószívű pártfogók segítik a szegény családot a nagy áldás elviselésében. — **A Sárrett égése.** A Sárretten napok óta nagy égés pusztít. A tűz visszatérten hatatlanul terjedt az u. n. Nagy-Sárretnek más művelés alá vett, de még tözegek talaján. Még pedig a hol a felület kevésbé tözegek, ott alig 1-2 centiméter mélyre hatol a tűz, de máshol egy méter, sőt még vastagabb terjedelemben is pusztít. E terjedésre a zombok föld különösen jó talajt szolgáltat s ezért fut rohamosan a tűz rétről-rétre. A nagy szél még jobban élesztette az égést; de a napokban már csendesült az idő s a lanyha eső is sokat használt. Égött 1000 holdnyi területen égett. — **Támár Alejos,** a Gazdagh-féle gyilkossági bűnyög egyik vádlottja vizsgálati fogságban meghalt. Orvosi állítás szerint nagyfokú tuberkulózis ölte meg, melynek csírát a szabad életről vitte a börtönbe. Utolsó óráiban azt állította, hogy ő a Gazdagh Imre dolgában teljesen ártatlan s csak az egri sikasztás miatt érzi magát bűnösnek. — **Támár Alejos** már kedden dében önkivületi állapotban volt. Csuklása, mely két hét óta egy órára sem szűnt meg, rekedt bőrgöbös vált és melle kinosan zilált s egyre nehezebben vett lélekzetet. Délután kissé magához tért, de fájdalomai nem szűntek. Apóljaga többször hallotta a jelkiáltásokat: Istennem, te látod, hogy ártatlan vagyok! Előre érezte halálát és örüllni látszott, hogy megszabadul az élettől. Gyakran mondta védőjének: ügyvéd ur érzem, hogy nem érem meg a végtárgyalást. Pedig szeretnék jelen lenni; hátha beigazolnók ártatlanságomat. Akkor aztán grómsét meghalok, a mint meghaltam a társadalomra nézve: Érdekes, hogy a valahányszor Gazdagh Imrének nevét ajkára vette, hosszú, fájdalmas sóhajt hallatott. Egy alkalommal védeje előle mondá: A szerencsétlen asszony bizonyosan megőrült; mert csak így lehetséges, hogy azt a hazug vallomást tette. — **Katonai affaire** tartja ízgalomban Pécs városát. A Janski-ügy alkalmával, mint akkor említet volt, Pécsért Herbert János városi aljegyző és tartalékos hadnagy ösztöztöztöt Christen hadnaggyal, ki nem vett személyes elégtételt, hanem följelentette Herbert Jánost. A tiszti becsületbíróság ítétele alapján a kövös hadügyminiszternek Herbert Jánost megfosztotta tiszti rangjától s őt, mint legcsekélyebb szold-osztályu katonát” a 44-dik s-rezred tartalékállományába helyezte át. Ennek híre Pécsért roppant felháborodást okozott s a fatalság rögton értekezletre gyűlvén, elhatározta, hogy Herbert János tiszteletere fáklyásmenettel rendez. A lakosság nagy plakátokon hívták részvételre, de ekkor közbelépett Paxy tábornok a rendőrséghez fordult. Lechner rendőrkapitány azonnal érkezett

Pérczel főispánnal, ki a fáklyásmenet tartását megtiltotta s a falragaszokat letépette. Az ifjúság azonban nem nyugodott meg s a rendőrség tiltalma ellen a városi tanácshoz fellebbezett, míg a katonai hatóság táviratot intézett a miniszteriumhoz, kérve a tüntetés megakadályozását. Mindazon által a hatósági tilalom dacára megtartották Herbert János tiszteletere az ovációt; fáklyásmenet nem volt ugyan, de több ezer főnyi közönség vonult Herbert lakása elé, ott lelkes beszédekert tartottak s aztán szétoszlottak; a katonaság kivonulása készen állt, de rendezáras nem történt. — **A miniszteri szék,** melyet báró Kemény Gábor treshen hagyott, újabb hír szerint, hosszabb ideig marad betöltetlenül. A provizorium alatt Baross Gábor vezeti tényleg tovább az ügyeket. — **Budapest** en képviselőháznak csütörtökön délelőtt nagy fontosságú érdekes ülése volt. Tiszta miniszterelnök adta meg egyetemes választást a bolgár ügyben hozzáintéztet interpellációkra. Tiszta miniszterelnök választásban kijelenté, hogy a külügyminiszterium nem birt előleges tudomással a Sándor bolgár fejedelem elleni merényletéről és azt semmi feltétel mellett sem hagyta jóvá. Kormányunk és Oroszország közt nem létezik megjegyzés, a Balkán félsziget keleti vagy nyugoti részében gyakorlatlódó befolyást illetőleg. A berlini szerződéshez ragaszkodunk. Nekki (Tiszának) a külügyminiszteriumval megjegyzés véleménye az, hogy érdekeink azt kívánják, hogy a monarchia minden terjeszkedési vagy foglalási törekvését visszatartson és a Balkán államok önálló fejlődését teljes befolyásával előmozdítsa, megakadályozza azt, hogy ott valamely idegen hatalomnak szerződésileg meg nem állapított protektorátusa vagy állandó befolyása tért nyerjen. Az idegen hatalmakkal viszonyunkban semmi változás nem történt; azok olyanok, mint a hogy a külügyre a delegációban kifejté. Nemetországgal a régi állapotban állunk ma is; a berlini szerződést fennállónak s fenntartandónak tartjuk, ellenkező álláspontot egy hatalom sem nyilvánított. Ragaszkodunk hozzá, hogy a fennálló szerződések értelmében, ha Törökország nem veszi igénybe jogát a Balkán félszigeten, ott senki egyoldalulag gyengevesen fel nem léphet s protektoratust nem alkothat, egyáltalán a Balkán félszigeten az államjogban vagy a hatalmi viszonyokban változás csak a berlini szerződést aláírt hatalmak beleegyezésével történhetik. E czél elérésére fogunk hatni teljes nyugalommal, de a legnagyobb komolysággal. A ház a választ tudomásul vette.

**Debreczeni hírek.**

— **Főispáni ebéd.** Hajdumegye közgyűlése alkalmából városunk és hajdumegye szeretett főispánja gr. Degenfeld József ebédet adott a Bika díszteremben. Az ebédre hivatalosok voltak Hajdumegye közgyűlésének tagjai és városunk notabilitásai közül számosan. Az ebéd alatt számos felköszöntőt mondtak. Az első maga a szíves házigazda gr. Degenfeld József mondtotta a királyné; a következő szónok Fekete Sándor megyei főjegyző volt, ki a jelen voltak lelkesedése mellett a főispán urat

**TÁRCZA.**

**A loreley.**

(Heine költeménye.)

Én nem tudom, mi lélt ma engem,  
Hogy olyan szomorú vagyok,  
Egy ós-rege jutott eszembe,  
Lélekem csak rajta andalog . . .

A lég hívős. Közelg az alkony.  
A Rajna vice csendesen  
Folyik. Ragyognak a hegyormok,  
Az esti napnak fényében.

A legszebb lány ott a sziklán,  
Csoda-szép tündértermettel  
Arany-ék s drágaság borítja,  
Aranyos haj földi fényt.

Kibontja és arany-fésűvel  
Fésülgeti lengő haját,  
Ajklán búbiójas dal csendül meg,  
Mely messze száll a tájon át . . .

E dalra a hajónak keblét  
Vad fájdalom ragadja meg,  
Nem néz a vész-telej sziklákra,  
Csak a tündér után eped!

Én azt hiszem: hullám alá vész  
A hajós és kis csónaka,  
Ezt okozá a tündér-lánynak!  
Loreley a nák csásos dalak.

Kösz. Barna.

**Zenóbia.**

— Történeti beszély. —

I.

Sötét ravatalon kiterítve fekszik a fejedelem, ki elkeseredett csatákban nem egyszer nézett a halál szemébe s nem rettegett tőle, nem hődött meg uralmának s most nyert borostyánain pihen megmeredve s mozdulatlanul. Megette, mi reá volt bízva, római hatalom alá igázta a szabadságvágyó Szíriát. Most nyughatik békén, legalább Róma nagyjai sürű könyvek közt emlegetik nevét: kár volt meghalnia még e nemes hazáinak!

Benyargalta a hír, mint sötét lovag Szíria minden vidékét: „Meghalt Odenátusz Palmira fejedelme! Szomorúság öntötte el a légiónk szívet, mint zavaros áradat az élénken virágzó tájat. Titkos öröm fogamzott a Szir keblén, hogy zsarnoka elpusztult; de ez örömmek nem volt szabad hangokban nyilatkozni. Mindenki érezte azt a nélkül, hogy valakinek mondta volna. Mindenki leigázott honára gondolt a nélkül, hogy új szabadságot eszközlöni megkísérelt volna.

Gyászt öltött a fejedelmi palota. Az arany-szövetű virágokkal bímzett keleti díszövek helyett sötét bársony leplek vonattak a négyzetűgű márvány padlókra s karszu, merészen szökelő oszlopokra, hogy az özegek fájdalmát, mely bánatát még e gyászos jelvények is képviselik.

A mily zajos volt ez előtt a palota, most ép oly csendes; a mily vígan zendült meg a diadalt hirdető hadi zene, most oly szomorúan zokog az árva nő férje ravatalánál.

Oly ifjú még és oly birtelen özegek! Halvány az arca, mint amaz alabástrom medence, melyben

hervadásnak indult a kaktusz. Elgondolja multját. Mily fényes, mily ragyogó vala az! Visszaborad a jövő gondolatra: nem támad-e ellene az elnyomott nép; nem töretik-e le a fejedelm kimultával ez országban a római hatalom s saját személyére nem leend-e nyomasztó befolyással a minden pillanatban születtehet forradalom?

Az alig huszonöt éves Zenóbia agyála nőttön nő, mint az árnyék napszálta felé. Minél inkább közeledett a temetési szertartás, annál inkább bússáb, csüggettegebb, de annál szebb is lett az özegek bőve. Mert vannak nők, kiknél a bánat még növeli az arc kellemet mint virágot a csendes borult idő, hisz a virág a forró napfényben lankadtan bocsátja le a szines bokrértáját.

Tudta, hogy férje halálát követendő egy országos forradalom, melyben a nép önállását s függetlenségét állítandja vissza, melynek elnyomására a csekély számú légión elégtelen. Róma pedig a messze távolból nem küldhet segélyt, a kellő időben Feje fölött képzelt lebegni a sötét halált s csoda, hogy mint győzte nőly gondolatok közt élébe mert nézni a jövőnek.

Magas, sötét bitorral bevont emelvényen feküdt Odenátusz, sáppadt, hideg homlokán nem volt redő, de igen vízei csatákban kapott sebeket. Még az sem adatott meg számára az Isteneke, hogy dicso csatában vezett volna el dulva, öldöklőve az ellenség seregében. Lábaiál harci öltözéke, fejénél kettőtört nyilvessző hevert, mintha az a halált, amaz az őszehalt vízei tetteket jelképezné. Leszáll a nap is, bár játékony sugaraival árasztja a földet; meghalnak a nagy emberek, bár életök áldás volna az emberiségére. A jó és gonosz tettek emléke ott lebeg a sírokon, csakhogy az az áldó könyvek harmatánál becsúvárványozva; ez

pedig az átok fekete fellegével leplezve. Csend, szokatlan csend uralgott a fejedelmi palotában, mint a tengeren, midőn vihar van készülében. A csendet csak Zenóbia hallható zokogása zavarta, könyveivel áztatta a ravatalt, mint borus ég eső-csapokkal a természetet, csakhogy az ő könyvei után nem mosolygó úle élet, férje mozdulatlan qarad hírel és dicsőségével.

Nyilik a terem szárnyas ajtója, földig érő sötét lepelbe burkolt rabnók jönnek Zenóbia vigasztalására. Mintegy kibívólag emeli föl fejét a búszke nő.

— Nem parancsnak, hogy jöjjetek Valeria, — szó a legelsőhöz.

— Részvétünket jövének kifejezni a fejedelmi koporsójánál, hisz mindnyájunk előtt oly kedves, oly tisztelet szerett volt ő. Engedd meg asszonyom, hogy legalább könyveinket hullathassuk e ravatalra.

Nem akarom fájdalmam megosztani senkivel, elég erős vagyok hozzá, hogy elviseljem. Távozzatok!

Engedd a parancsnak, nesztelenül, mint megannyi árnyak vonultak ki a teremből.

Gondolatiba mélyedett unjonan a fejedelmi özegek, majd tervek viharában hánykódott lelke, mint elkésett hajó a háborgó tengeren, mely Phárosz vezérvízárdát hasztalan keresi. Fő czéjja, minden áron az uralmat megtartani vagy mint Róma hőböröke, vagy mint egy szabad uemzet szabadon választott fejedelménje.

Lemé nyilik az ajtó.  
Magas, sugár termétű ifjú bajnok közeledik az emelvényhez, vízei tekintetű, mint egy Mars teljes feyverzetben, oldalán széles római kard, bal karján művészi készületű ovál pajzs, melynek tábláját vert ezüst pikkelyek boríták, vértje és pán-

fordítsa egy tartaléktöke megalkotására és éljen a nemzeti zene buzgó művelésének. Ezen eszmék öbaját megnyerő az indítványozók több da'egyület is, hogy a vidéki da'egyletek egy díjtalanul s .o.lgáló kevés tagu kormányzó testület vezetése mellett, rövidebb és kevésbbé költséges versenyeken találkozzanak. Ezen indítvány egyhangulag elfogadtatott, az összes hazai da'egyleteknek, orsz. da'egyesület központi választmányának megküldötti határozattal. További intézkedések Lengyel Imre, Márk Endre és Krasznay Ferencze ruháztatták.

**Elhalasztott sajtóper** Rózsákerti Józsefnek Moskovicz Oszkár elleni sajtóperében okt. 2-ra Debreczenben kitűzött tárgyalás, miután vádlott legutóbbi lakhelyéről Kassáról ismeretlen helyre távozott s így megidézhető nem volt, elhalasztott. — **A hatvanutcai Ióvannat vasut.** — mely a „Bika”, vendéglőtől n.-hatvan-élítette. A toaszok egész árja hangzott el a főispán ura minden oldalról megvilágítva érdemét. Káso Gyula alispán, e méltán közszertetben elő férhott, is többen felköszöntötték. Sok felköszöntő mondatot főt. Szakasz Rezső ura, kit az alispán ur általános zájot lelkésedés közt, mint leendő kis prépostot elíteltet. — **Da'egyleti közgyűlés.** A városi dalárda vasárnap d. u. reudkivil. közgyűlést tartott, a melyen Mészáros József kir. törvényszéki bíró, közfelkiadással dísztagul választott meg. A közgyűlés másik főtagjára volt Lengyel Imre díszelőnk egy igen ésszerű indítványa, Lengyel Imre ugyanis okult a tartatni szokott országos dalversenyek visszaszájgái és költséges voltán s most azt indítványozza, hogy a debreczeni da'egylet néhány évig ne működjék az orsz. dalnépnyelgének. Daláránk e helyett jóvedelmét utczán végig — a h.-nánási vasuti indólházig, onnan pedig a csapó és retek utczákat érintve — az új-és vénkereti szőlők a méntelep és a lóvásártér előtt a külső baromvásártérig vezetettnek s idövel gőzmozdonyra alkalmazva lesz, — közeledik a megvalósulás felé és az érdekeltek napról-napra növekedik a mi nagyon természetese is. — **Kinevezések.** Pálffy István helybeli ifju a marosvásárhelyi kir. táblához önöki tükírárr kinevezetett. — Budaházy Zoltán törvényszéki joggyakornok a helybeli járásbírószághoz aljegyzővé nevezetett ki. — **Mihály neppa** alkalmából sokan gratuláltak a Mihályoknak. Igy K. Tóth Mihály ref. lelkésznek, Balogh Mihály főmérnöknek, Beke Mihály árvászeki elnöknek, Zöld Mihály jegyzőnek és Szűcs Mihály városszájgának, valamint a másik Szűcs Mihálynak, a gazd. tanintézet tanárának is. A jó kívánásokhoz mi is szívünkkel csatlakozunk. — **Végleges megerősítés.** Gr. Degenfeld József főispán Tüdös József és Kiss Orbán Imre városi számvéveket az általuk ideiglenesen viselt első, illetve harmadik számvéve állásban végleges megerősítette. — **A fősökla köréből.** Sassa Béla szenior e héten tartotta meg székkfoglóló értekezését ily czimmel: „A megigazulás tana Pál apostolról legyobb levele alapján.” Ugyanekek esküdtek fel az új esküdt feleajólók is u. m. Szentgyörgyi Kálmán, Szabolcska Mihály, Szabó János, és Pataky Sándor. A múlt éviek közül esküdtek maradtak Kövendy Dénes és Kajári Ferencz.

**Hymen.** Hajdu-Böszörményben Bodnár Lejos hajdu-nánási ref. gymnasiumi tanar e napokban vezette oltárhoz Deák Zsuzsika kisasszonyt, Deák Márton leányát. — Kovács Akos, debreczeni földbírtokos, a múlt héten jegyezte el Stera Jakab kabai földbírtokos s nagyváradi lakos leányát Irmát.

**Halálhözások.** Múlt szombaton elhunyt kaczinci és alsó-regmeczi Kaczinycy Viktróné, szül. Baranyi Ida asszony, élete 73-dik évében. Két fia: Kaczinycy Géza és Béla, több unoka és számos rokon gyászolja. — A városi tisztikar egyik régi tagja Nagy Ferencz árvászeki ilnök hosszas gyöngéledés után csütörtökön dében meghalt. Nagy Elek főistkolai tanár édes atyját vesztette az elhunytban. Temetése szombaton délután nagy részvét mellett ment végbe. — Városunkban e héten hnyot el egy kedves fiatal leány, Berghofer Irén, ki tizenhét évet élt s kit anyja özv. Berghofer Istvánné szül. Budaházy Jozefa asszony s több testvér gyászol. — Nagy részvét mellett temették el élte 72-ik évében e héten Oszkály Erzsébet helybeli tekintélyes polgárnöt, Tordai Gábor

széjia az akkori művészet remeke, valódi mestermű, szabad hajlásában és mozgásában nem akadályozva a testet. Midőn gazdagon aranyozott ércsisakját lecsatolta, a legszebb férfiarcz tűnt elő, magas, derült homlokán kellemes rendtelenségen simultak egymásra a fénylő barna hajcsigák, a szabályos orr, bizalmat gerjesztő arczél, a göndör bajsz és szakáli oly megnyerő, oly édes vonzatmal keltének iránta, mintha az erkölcsiség eljajdosott, elphutott római faj ősapái valamelyikét látná benne újrászülvte.

Fejcsékjét tenyerébe hajtva búsongott a fejedelem. Ugy látszik, észre sem akarja venni a bétépet. — Bocsnán fejedelem — mond részvételt a jövevény, — hogy szent fájdalommal háborgatni merész vagyok. — Te vagy Cajus, — tekint fel a hölgy — férjem a halotti ágyon s vele együtt lehányatlott reményossilagon. Összedől fejedelmi székem, magam számtöztöt, bujdosó és önző, e nyomorteljes idegen földön. — Ne essél kétségbe asszonyom, nem hagy-nak el az istenek, kiknek védszárnyuk alatt a sem-miből keletkezett Róma hatalmas világgallammá szilárdult! — Fejedelmi méltóságom férjem hnyutával leülünk, mint leáldozó nappal a világgóság. Tanácsolj Cajus, mit tegyek? Te a légiónk főparancsnoka, mi legtoább, kedvence vagy, akaratom szerint emelkedj föl ellenem vagy mellettem a római fegyver En a fejedelemséget minden oron birni öhajtom. Sejtsem, hogy a nép köztöt el van szörva az égő kancz, mely egész Szíriát forradalomra képes gyujtani. Ha a forradalom élére álló, Róma sujt, ha ellene fordulok, a nép dühének esem áldozatul.

jelos ügyvédünk nagynyéjét. — Sával Ida k. a., a helybeli r. k. leányiskola volt tanítónéja, ki nem régisben hagyta el városunkat, Nagyváradon a múlt hó 30-án hirtelen elhunyt. Aldás és béke a kiváló műveltségű és előkelő családból származó nő emlékezteté. — Sipos Gyula helybeli keresett festő szombaton viradóra elhunyt. Béke poraira!

### Ujdonságok.

**Rejtélyes halál.** Tegnap reggel Kaszás István banki-teleki tanácsadóra jelentést tett a helybeli rendőrségnek, hogy szolgáloja a csinos kinézésű Bunda Erzs, míg ő Debreczenben bent járt, a kutba ölte magát. A szerencsétlen csak éjféli felé vette észre a kutban s addig azt hitték, hogy valahol alszik a tanyában. A hullának fején kemény ütés, a nyakban pedig szúras látható. Egy levelet találtak nála, melyet edes anyjához írt s abban jó helyét dicséri. Hogy öngyilkosság vagy gyilkosság forog e fenn, az még nem tudható. habár gyanu van az elhunyt férjére, kitől nyolcz év óta elválva él s ki folytonosan zaklatta, hogy menj vissza hozzám s miatt közelebb is megfordulj a tanyában. Hogy mi a valódi tényállás, azt majd a vizsgálat derítendi ki.

**A dalárda pénteki választmányi ülésén** mutattak be a dalárda ujonnan választott karmestere, Mácsai Sándor, ugyanezen ülésen határozatot, hogy a megredemlétt nyugalomba vonuló karnagy Hitessey Lajos tiszteletére rendezendő bucsu-estélye hó 16-án fog megtartatni, mely alkalommal az előváltbeln érdemeket szerzett karnagy egy díszes ezüst karmesteri pálcával fog megajándékozatni.

**A színetelő iskolák** megnyitását, daczára, hogy a járvány egyre tart, a fővárosi tanács okt. 1-től elrendelte. Bizony nálunk sem volt indoka annak a tulbuzóságának, annál is kevésbbé, mert voltak tanintézetek, melyek 200-400 tanuló közt egyetlen himlős sem volt. Kőlöbösen az ág. evangélikusok — igen okosan — nem ijedtek meg a „mumus“-tól s a tanítás náluk nem szünetelt, ennek daczára himlő-est nem fordult elő iskolájukban. Hiszünk, hogy a járvány-bizottság jövevény jobban megfontolja az oktatásügy halasztást, nem tűrő tendenciát s körültekintőbb lesz a számdiók osztogatásában.

**„A gróf.”** Néhány héttel ezelőtt némi felütnöt okozott egy ismert nevű mágus hírlapi nyilatkozata. Tudatta benne, hogy leánya és gróf R. Ernő közt történt eljegyzést semmisnek nyilvánítja, mert gróf R. már évekket ezelött jogérvényes házasságra lépett. A főúri család, melynek jóhiszeségével ilyen visszaszét történt, nem hagyta annyiban a dolgot, hanem a főváros egyik teintélyes ügyvédjét további lépésekkel bizta meg. A rendőrség is dolga akadt s az egész csöndben folyt nyomozás eredménye az lett, hogy a fővárosban a muzeum-körunt azt az állítólagos gróf R. Ernőt elfogták. Állítólagos, mert kiderült, hogy valóságoslag a k a t o s l e g é n y és p i n c é r volt, ki már évek óta szélláhoskodott gróf név alatt. Szerepét sokáig igen ügyesen játszotta, sok embert sikerült rászednie, míg végre hurokra került.

**„Nekünk is szól!”** Billiróth, a bécsi tanár rópiratot adott ki, melyben azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy kötelező legyen-e valamennyi kutyára nézve a szájkosár viselöt? Határozatlan igenlölög felel s többeik közt ezeket írja: „Emberre áldozunk-e csupán azért, hogy a kutyák szájkosarat ne viseljenek? Nem viselünk-e valamennyien társadalmi szájkosarat, melyet nem vehetünk le mindig, hogy másoknak elpanaszoljuk éhségünket és szomjúságunkat. Nem lehet könnyen koránahoz jutni a ha egyszer hozzájutott valaki, megszokta tartani. Az embernek, a mely a létért való küzdelemben nagy fáradsággal megszerezte magának a teremtés koronáját, nincs oka anarchiát és szocializmust predikálni az állatvilágban. Még a növények birodalmával, a kis bakteriumokkal sincs tisztában s martalékkal kelljen magát dobni a farkasoknak és kutyáknak, a melyek egyrészt hosszas küzdelem után megszelídítette, a másik részét kiirtotta!” És Debreczenben elvetették a szájkosárról és abadoról szóló szabályrendeletet!

**A vásár** eddigleg meglehetősen lanyhának mondható. Mások egy jóvalavó betivásár

— Fejedelmöt méltóságodat, fényedet az általad említett két végtel alapján meg nem tarthatod, hanem szerény tanácsom egy közép ut elfogadásával kínál.

— Oh fedezd föl édes Cajusom!

— Meggondolva azt, hogy egykori fejedelem ravatalánál állók, nem leszek tiszteletlen hmvai iránt, ha kimondom, hogy én irántad asszonyom oly bizalommal viseltem, melytől csak egy lépés a szerelem. Szerelmemmel megvédelek minden esethet kellemetlenségétől. Már érzem föllángolni azt. Érzem, hogyha kebledben viszontlágra nem talál, mindkettlen föllágtalanok leszünk. E vallomás által nem gyaláztam meg a fejedelmi ravatalt, mert érzelmem tiszta, mint a harmat, mely alicit virágot van rendeltetve felüldíteni.

— Nem mondottál valami meglepöt. Szívemen titkos óhajtása régen te voltál. Elég erősnek s férfiasnak ismerlek, hogy megörizd fejedelmi méltóságomat, vagy ha kell, kardra szállj értem a févilággal. Legelső kéréssem Cajus, hogy a légiónk tisztek szívet ügyünknek megnyerjed, azok is készek legyenek mindenre. A többi aztan magától jön, az események megtanítanak mi tevők legyünk. Cajus ajkához emeléd a fejedelemöt báronypuha kezét s szívében örvendted a könnyű, de nehé megoldással járó győzelemed, mert a gyönyörű Zenobia iránt valóban úgy érzett, mint nyilatkozott. Sietted értekezni a bajnok társakkal, hogy az ügy veszélyeztetve ne legyen s vétkes hallgatás, se hirtelenkedés által.

Zenobia lelkét csak a hatalomvágy foglalta el, miért szive legszentebb érzetét is odavetette. Nem gondolt egyebet e pillanatban, mint ragyogni, fényleni bármi aron. (Folyt. köv.)

is nagyobb mozgalmat idézett elő. Szjah! „Nem úgy van már, mint volt régen!”

**Színházi műsor:** Vasárnap „Buda-vár megvétele” látványos népszínmű előszőr; Hétfőn „Felső Klári” új népszínmű előszőr; Kedden „Bozóthy Mártha” színmű Csiky Gergelytől (László felépítte); Szerdán „Segiores kisasszony” vígjáték; Csütörtökön „Felső Klári” népszínmű másodsórs; Pénteken „Czigánybáró” operette előszőr (bérletben); Szombaton „Czigánybáró” másodsórs (bérletben).

**Garázdálkodó katonák.** A Boldog-körbe szerdán este az ott közelölő huszár-laktanyából mintegy huszan bemaszak s javában lakomáztak az édes szőlőlöl, mikor a csözök öket észrevette. A csözök a katonák közt formális harcra fejeződött ki, melynek vége az lett, hogy mint mondják, kivülről jött lövés következtében egy katona megebesült. A katonák erre a csözöt és a feleségét el kezdtek üldözni; ezek szerencsésen a sötétben elbujtak a szőlő közé; majd a másik csözött vették bajonett közé s követelték, hogy veszes öket a csözök lakására, mert ők vért akarnak látni. Ez alatt a megebesített katona hazavisszorgott s elmondva az esetet, rögtön fegyveres őrbjárt ment a kertbe, hol a garázdálkodók hosszas hajszá után elfogattak. A főkapitányság erélyes átiratára a betörők, kik a különben is szük természetű rendezők gazdák szőlőjében tömegedő kárt tettek, szigorúan fognak megbüntetteni.

**A köteles példány.** A királyi tábla közelölő két esetben foglalkozott az ugynevezett köteles hírlap példányok dolgával. Az egyik, Keller István újdívekí lakosnak, a „Neusater Zeitung” politikai lap felölös szerkesztőjének ügye volt. Vádként azt hozták föl ellene, hogy a köteles lap-példányokat az illetékes hatóságok nem küldi be. Az újdívekí járásbírószágh, figyelemmel arra, hogy a városi hatóságok a lapot mégis beküldte, csak 10 frt pénzbüntetésre, esetleg 1 napi elzárásra ítélte. A kir. tábla azonban, mivel a köteles példányok a városi hatóságokhoz történt beküldése által a szabályrendelet rendelkezésének elvileg eleget tett, a vád alól teljesen felmentette. Ugyan ily vétség miatt idéttették el Miliutinovics Vazul újdívekí nyomdajaladonos 15 frt pénzbüntetésre, esetleg három napi elzárásra. A kir. tábla őt is felmentette a vád alól, mert a vizsgálatból kitűnt, hogy a köteles példányokat a kir. ügyészségnek és a városi hatóságok beküldte.

**Öriási baleset.** A vizgázatlanság és a szeszés itálból merített vakmerösök nagy szerencsétlenségét idézett elő kedden este. Kokas Mihály és felesége, debreczeni lakosok, a derecskai járásbírószághoz voltak mint tanuk behiva. Derecskéről gyalog jöttek hazafelé s a „Rözsák”-nál találkozza Márton Imre debreczeni taligyással, felfogadták azt, hogy hozza be öket Debreczenbe. A taligyán már akkor volt egy utas: Kiss Lajos szobafestő. Az ut Debreczenbe, egészen a gázgyár melletti vasuti átjáróig szerencsésen folyt le. — Itt azonban Márton Imre taligyás, ki — rendes szokása szerint — részeg volt, látva azt, hogy egy taligyás üres taligyával keresztül haladt a vasuti vágányon, melyen épen egy tehervonat utra készülődött, a korlát nem lévén elzárva — megakart mutatni ügyességét, szintén a vágányra hajtott. Az utasok látták a közelög veszélyt s megfogták a taligyást, de már késő volt. A vonat elütötte s összezuza a taligyát. Márton Imre, az egész szerencsétlenség okozója, tökéletesen összezuzatott s azonnal szörnyethalt. Kokas Mihálynak és Kiss Lajosnak lábát roncolta szét a vonat, míg Kokas Mihályának, ki a taligyából kiesett, a nagy ijedelmén kívül egyéb baja nem történt. A taligyás lovának szintén elört a lába s a szegény állat még másnap délelött is ott fetrengett a szerencsétlenség színhelyén. A szerencsétlenség esti háromnegyed 9 órakor történt s azonnal jelentést tettek róla, Beér Kálmán 3-ik ker. rendőr-alkapintyának, ki gondoskodott az összezuzatott korbázza való szállításáról. Kokas Mihálynak lábát térden alul, Kis Lajosnak a lábát pedig térden felül amputálták s többi a nagy vér vesztés következtében másnap elhunyt. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy a vasuti közlekedet terheli-e felelösség ezen sajnos baleset miatt.

**Humor.** Hírdetés. Egy amerikai lapban a következő hírdetés olvasható: „Nagyon fontos örökösökre: A Smarth-féle hagymakivonat szagaletan a legjobb szer könyvek kifacsarására. Egy egész palacz két dollár.” Fontosok! — Ön megnöszült, Tarandoul ur! — Nem. Az utolsó pillanatban szakítottam jegyessémmel, már a mikor jegyző előtt állottunk. — S mi okból? — Nagyon fontos okom volt. Hogy vehetnék nőül egy leányt, a ki e nevezetes pillanatban s... legyeket fogdosott! Gonosz célzás. F. orvos fiatalabb kollégájával találkozik, a miut ez puskával a vállán a vasuthoz hajtat. — Hova oly sietősen kollega ur! — Sürgösen vidékre hívna. — S ön puskát is visz magával? Azt hiszi tehát, hogy rendes eszközökkel már nem érheti célját? Nincs a k a d á l y. Eugenia császárnának egy estelejen egy fiatal és nagyon sovány angol hölgyet mutattak be, a ki ruhájá alsó részére anyi kelmét pazarolt, hogy a felsőre már alig maradt valami. — Hogy is lehet ennyire kivágot ruhát viselni? — kérde balkan Galifet márkiné. Mire a császárné válaszolt: — Miért ne lehetne? Én nem látok semmi akadályt. Keserű humor. Egy vidéki színházban az első szerelmes jutalomjátékánál csaknem egészen füres maradt a színház. A darabban egy szolga halk hangon valami hírt mond a hösnék, mire ez keserű humorral így szól: — Beszélj csak hangosan hisz; ugy sincs senki itt, a ki hallaná!

**Színházi hírek.** Színhátsulatunk tapintatos igazgatója több, célszerű újítást hoz be a küszöbön álló színi évadban; ez intézkedéseket nem lehet eléggé helyeselnünk; nevezetesen: a vásári emelt helyárakat megszüntette; a tisztviselő-egyesület számdára ugyanazon kedvezményeket nyújtja, melyeket Krecsányi nyújtott, a mennyiben a támlászek 75 kr. az elsőrendű zártszék ára 50 kr. lesz, az egyéti tagok részére.

Még nagyobb tapintatra mutat azon helyes intézkedés, hogy a bérletszűnések jutalom-játékokat elötörölte. Ezek mind oly intézkedések, melyeknek szükségességét, saját tapasztalataink nyomán évek óta hangoztatunk s hisszük, a következmények nekünk fognak igazat adni. Az e heti műsor — mint olvasóink más helyen láthatják, a lehető legváltozatosabb; a műsorunk kivágó érdekelt fog kölcsönözni a mi feledetlen kedvencünk, Halmaynének fellépöt „Gasparoné”-ban; továbbá a vidéki drámai művészet egyik legkiválóbb erőjének, a nálunk legjobb emlékbén élő László szűznének első fellépöt, „Bozóthy Márta”-ban, melynek czímzserében mint-alakítást leend alkalomunk töle látni. A megnyitó előadás zsufölt ház előtt folyt le. A szereplők frappsabb hatást nem kellették, minek oka főképp a rosszul választott s bebecsület épen nem bíró darab keveset ért szerepei voltak. Az előadást másnap közöpszámba közönség előtt megismételték. A darab zenei részét illetőleg, lapunk zenefereferensének tollából más helyen találják olvasóink a méltatást.

**Fogmöt.** Dézsi L. helybeli borbély és műfogásznak lapunk mai számdában foglalt hírdetésére különösen felhívjuk olvasóink figyelmét. Nem ismeretlen már ő a közönség előtt, melynek szakismerettel párosult ügyességével eddig is nagy szolgálatokat tett. Most mindén e számdába vágó tanulmányait kitűnő sikerrel elvégzte s a műfogászatra hatóságilag engedélyt nyert, felületét ujonnan és teljesen felszerelte s így tekintve az igen méltányosan megszabott árakat, ajánljuk őt a közönség figyelmébe.

**Elveszett.** Folyó hó 1-én pénteken délelött 11 órakor, hatvan-utczától kádas-utczáig, a „Bika” szálloda oldalon egy arany, női remontoir óra O. V. monogrammal és egy női óra-lánc vezetett el. A becületes megtaláló kéretik e tárgyat a II-ik kerületi kapitányságnál 10 frt jutalomdíj mellett átadni.

**Rajzkötetében** részesülhetnek fiatal emberek Dr. Halász Sándor tanárnál Nagy-Péterfal-utczá 342. sz. alatt, hol e czélra egy külön terem áll rendelkezésre. A rajzórák szerdán és szombaton délután tartanak meg. A fizetési feltételek nagyon előnyösek. Bővebbet az illető tanár lakásán lehet megtudni.

**Szízet** — nem lesz most a debreczeni szőlőkertekben. A kertsgéji bírtokosok közgyűléseken arra a megállapodásra jutottak, hogy semmi szögös nincs most a szüret idejének megállapítására.

**Új év.** Szerdán este kezdődött izz. polgártársaink új év ünnepe. Az ünnepek két napig tartott s a fontosabbak egyike volt. Mindkét napon hosszabb ünnepléyes isteni tisztelet tartatott az izz. templomokban.

**Hajsz a szüköt katonákra.** Emelítettük már, hogy városunk határán két, fegyveres, szüköt katoná bujdosol, kiknek egyike már utonállást is követett el. A szökvényeket most Farkas A. csendbírtokos igen ügyesen körülkerítette s a ménlő-telep báta megeleti erdősékebe szorította, hogy most már menekülök lehetetlen s műkorára a sorok megjelennek, bizonyára kézre lesznek kerítve.

**A „D. N. V.” panaszkönyve.** Megkerestettük az iránt, hogy hívjuk fel a járvány-bizottság figyelmét a Darabos-utczán a Csokonai-házól lefelé — a kollégiumtól alig néhány lépésnyire elterülő s undok búzt terjesztő piszkos folyókákra, valamint a csapó-utcai sorompón kívül elterülő és a Boldogkörtben vezető tisztásra, hova az úrszékek tartalmahordaták s így messze meg környéken metelyeztetik a levegő, daczára az élénk forgalom országutának.

**Diszterem.** Vilmos Lajos helybeli sörcsarnok-tulajdonos helyiségét, mely eddig is kedvenc találkozó helye volt az intelligenciának, ujabban oly pazar fényvel és kiváló izlésről tanusko-dó csinnal rendezte be, a mely messze földön ritkítja pártját. Megemlíjük egy uttal, hogy a fel-tűnő díszlet és eleganciával készült terem kárpitozását és festését Horváth András helybeli jövevény festő-iparosunk készítette.

**Gyötes iparos.** Balogh György helybeli kovacs mestert, kinek kettős ekéi, melyek célszerűségük és használhatóságuknál fogva országszerűte felütnöt keltettek, újabb kintütnésért. A múlt hó 28-án Szatmárt tartott kevesen ugyanig kettős ekéi első helyen lettek kiütnetve díszoklevéllel, daczára, hogy az elmeszerű kettős ekéi is versenyetek. E célszerű kettős ekéket, melyek a Lichtenstein-Kleber czég üzletében kaphatók, ajánljuk a vásárló közönség figyelmébe.

**Messziről jött.** Sajó Endre színhátsulatunk volt tagja, városunk szállította, ki nyáron át Moszkvában és Nissel-Nowgorodban, mint énekes szerepelt, városunkba visszatért. — **Közírré tétetik.** hogy egy 39-ik gyalog ezrebeli katona a Mendelovics Lajos bolja előtt egy arany gyűrüt talált, tulajdonosa átvételni a cs. kir. 39-ik gyalogezred segéd tisztj iradjában. Debreczen, 1886. szeptember 27. Rendőr-főkapitányság.

**Mendelovics Lajos** üzletében hét-főtől fogva naponként érkezik a budapesti Weil Ede és fiai országszerűte ismert számdai gyárból kezezt to r m á s virsli, melynek párja 5 krajczárért kaphatók.

**A Kolozsvári egyetem Debreczenben.** A kolozsvári „Elleokéznek” egy budapesti levelezője azt a hírt közli hogy a közoktatásügyi minisztériumban azon eszme merült fel, hogy az egyetem Kolozsvárol, valamely az erdélyi-részek-től nem távol fekvő városba, Nagyváradra, Aradra vagy Debreczenben áthelyeztesék

### Színház.

I. László király.

Városunk zenekedvelő közönsége nagy várakozással nézett az első előadás elé; egy felöl az új darab, mely mint megújításokra szánt pompa-

### Folytatás a mellékleten.

előadás volt hirdette, keltett érdeklődést, másfelől a katona-zeneokar meggyerésével Nagy Vincez ur az eddig debreczeni szimpion szerepelt-kel jóval számosabb tagból álló zenekarral rendelkezik s nagyobb hatást várhat az erősebb zenekartól.

A zenekar a „Hunyadi“ nyitányával mutatta be előadási képességét, mely várakozásunkon felül jól ütött ki. Az összjáték pontossága és tisztasága eléggé beváltak, csak a rézfuvókna kell kissé a pianoboz szokni, hogy a zenekar valódi magva, a vonó négyes inkább előtérbe léphessen. Az induló előadást a közönség tetszéssel fogadta és megtapsolta.

A darab meséje részint az eredeti költeményből, részint ismertetés után már nem új feleléses aról beszél. Az nem teszi pompadarábbá „I. László királyt.“ A zene, mely két fiatal öröfőlt szarmazik, az első felvonásban még nem enged következtetést. A zarándokok karának intonálása egészen lerontotta azt a jó hatást, melyet e karnak kísérete s a következő tétel szerezhetett volna. Főleg a tenorban volt sok kivétai való. Az organum kellemetlen, az éneklés hosszú volt.

A második felvonás melodráma mindenestire több figyelmet érdemelt volna, mint a menyinyben részült. A téma többszörös ismétlése igen jó hatású; csak a hangszereles ellen volna némi megjegyzésünk. A Charitás almának festése nagyon jó zenei téma s a hangszereles terén is szép külső hatású dolgozat ki. A hosszas fuvola vezetés kissé üressé s nyomasztóvá teszi az egészet. Talán az ide nagyon jónak kinálkozó oboe és mély klarinét segíthetnének sokat a jelenet külső hatásán. Hasonló megjegyzésünk van a László király indulat rohamának festésére is. Igaz, hogy az párhuzamosan halad a Charitás almával, de talán erősebb ellentét a kettő között, nem ártana erőteljesebb tenai az egészet. Kár hogy szinpadunkon organa nincs, melynek jellegzetes, néma hangja nagyban elősegítette volna a melodráma szépségeinek kiválását.

A többi zenei része a darabnak alárendelt szerepű s hatásukat csökkentette a zenekar felv. mások közötti játéka, nagyon megosztva és részben elmosva az egyes részeket s daczára annak elismeréssel kell áldoznunk annak a fiatal posamistának, a ki a 3-4 felvonás között pontosan játszott obligatóriájával gyönyörködtetett bennünket.

A szereplőkről nem igen van megjegyzésünk, mert e darab épen nem való arra, hogy benne tehetségeket osztogassák s hatást csináljanak. Az összjáték azt a benyomást teszi, hogy az igazgató nem igen tévedett tagjai szerződötésénél, s a télen összevágó, szórakoztató előadásokat fogunk látni.

Zilahyt tapsall fogadta a közönség s darab közben is kitüntette tavalyi kedvenczét.

A rendezés jó volt.\*

Hisszük, hogy Orbán urtól lesz megalkalmunk az ideő szerzeményeket ismerni meg, melyek meradandóbb vendégei lesznek a szinpadnak I. László királynál, melynek zenéjében elég jelét adta tehetségének s ha sikere nem felel meg a várakozásnak, annak oka csupán az, hogy a darab természeténél fogva nem lehet kaszsa darab.

Hortobágyi.

V e g y e s.

— Vettük a „Képes Családi Lapok“ 53-ik valmint az október 1-én megnyitott IX. évfolyam 1-6 számát. A magyar szépirodalmi hetilapok között kétségkívül „Képes Családi Lapok“ áll első helyen úgy érdekes s változatos tartalmával, valamint szép képei és felhívóknak szép kiállításánál fogva. Felhívjuk reá t. olvasóink figyelmét. Az előfizetési pénzek Méhner Vilmos könyvkiadónak (Budapest, IV. Papnövelde-utca 8.) intézendők. Az 53. szám tartalma: Mézes hetek után. (Füredi történet, vége.) Paál Arpádtól. — Tizenöt forint kamajai. (Vig elbeszélés, vége.) Gaál Mózesstől. — Távolban. (Költemény.) Felek Sándortól. — A nevelő ur. (Elbeszélés.) Szukáts Lajostól. — Őnzetlen szerelm. (Rajz.) Gyöngyössi Lászlótól. — Turista levél. II. (Tárca.) Ocskói Ocskay Gusztávtól. — Képmagyarázat. — Mindenféle. Képeink: A révész leány. — Az oroszlan vendégsége. — Angol anya. Melléklet: „Egy anyakönyv titkai“ (Társadalmi regény, Kászonyi Dánieltől.) 401 — 416 oldal. — Mai számunkhoz van mellékelve a „Nővilág“ szeptember havi száma. A borítékon: Előfizetési felhívás. — Heti-Naptár. — Sakk-talány. — Számrejtvény. — Megfejtések. — Megfejtők névsora. — Jutalmak. — Hirdetések. Az 1. szám tartalma: A kik házakat megették. (Elbeszélés.) Tolnay Lajostól. — (Költemény.) Szabó Eudrától. — Az ifjuság forrása. Dr. Cs. tól. — Arany Rakbel. (Elbeszélés.) Brankovics Györgytől. — A tudós apa. (Humoreszk.) Elemértől. — Tűz és fény. — A szobacizcus. (Elbeszélés.) Werth Lászlótól. — Képmagyarázat. — Mindenféle. Képeink: Stuart Mária halálós ítéletét hallgatja. — A felköszöntök. — Budapesti kozákok. Melléklet: „Harcz a millióért.“ (Regény.) Xavier de Montepieu-től. 1-6 oldal. Előfizetheti: Méhner Vilmosnál, Budapest IV. ker. papnövelde-utca 8. számán. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyedévre 1 frt 50 kr.

— Naponta érkeznek be levelek, mint az alanti kivonatban közölt és mindinkább hirdetik Dr. Lieber ideg-erősítő gyógyítvának előnyös győztes hatásait; így ír A. Geseuc in Verden i. H. kérek barátságosan egy egész palaczk ideg-erősítő gyógyítván; tudósíthatom önt, hogy a felhasznál fél palaczk nálam nagy javulást idézett elő és reményem, hogy ezután teljesen meggyógyulok. — Valódi minőségben (kereszt és horgony védjeggyel) egyedül csak a gyógyszerárakban és a központi raktárban. — M. Schulz, Hannover. Kapható: 1/4 ltr 3 Mrk. 1/2 ltr 5 Mrk. 1 ltr 8 Mrk. — **Díjkirás.** Az „Universum“ kiadása (E. Priese) Dresdában egy nyilvános verseny hirdet irodalmi munkákra saját képes „Universum“

cz. folyó iratára és meghí minden német író és írófői mozgalmas részvételre: 1. díj: 4000 Márka a legjobb novelláért, melynek zamatja a német család és életből van merítve, azonban a háttérben egy történelmi esemény vagy személyt birjon — legkevesebb 45 és legtöbb 60 „Universum“ oldalnyi terjedelmével. 2. díj: 2000 Márka a legjobb novelláért a tárgy korlátozása nélkül 24—30 oldalra. 3. díj: 1000 Márka a legjobb élezes munkáért 6—12 oldalra. Díjbírói hivatal: Dr. Georg Ebers, Dr. Ernst Eckstein uraknál és az „Universum“ szerkesztőségében van. Minden küldeménynek 1887. évi Február 1. este 7 óráig kell érkeznie az „Universum“ szerkesztőségében Dresden, Pillnitzer strasse 55. Minden Bovebbet ugyint a szabályokat a versenyreili részvételre, az ép most megjelent „Universum“ első füzeté tartalmazza, mely minden könyvkereskedésben megtekinthető, esetleg az „Universum“ kiadóhivatalából (Dresden) megtekinthető végett díjmentesen a háza szállítatik.

— **Külső használatra.** Tagdíjalmak, csúszós és kőszvényes bajok, egy mindenféle gyulladásoknál MOLL valódi Fencz-pálínkája biztos eredménnyel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. Szétküldés naponta utánvétellel. A. MOLL cs. kir. udv. szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlauben 9. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő. Debreczenben kapható dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerésznél, Szepessy és Kerekes díszmúrár-kereskedésben.

— **Termény-piacunkon** a folyó évi szeptember 7-én tartotti heti vásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal: Egy m.-máza felső ár, közép ár, alsó ár.

Búza	8.00	7.60	7.20
Kétszeres	6.00	5.90	5.80
Rozs	5.40	5.30	5.20
Árpa	5.40	5.20	5.20
Zab	5.30	5.20	5.10
Tengeri	6.20	6.10	6.00
Köles	4.50	4.25	4.00
1 szákburgonya		00 kr.	
100 kl. szalonna	48.00	47.50	47.00
100 kl. háj	48.00	47.50	47.00

Szerkesztői üzenet.

Órsós Ida úrnőnek, Helyben. Mihamarabb sorát ejjük.

A term. óruraktár ismertetését térszűke miatt jövő számkra tartottuk fenn.

Felelős szerkesztő: **Tóth László.**  
Főmunkatárs: **Szabolcska Mihály.**  
Kiadótlajdonos: **Zicherman H.**

NYILTÉR.

Geréby Fülöp Debreczenben

Ementhali, Gróji, Nedeczi, Gorgonzola SAJTOT, tátrai juh-turót, ogri, budai vörösbort. Gróf Keglevich István-féle Cegnacot jutányos árban ajánl.

Továbbá: **Községek és magánosok** figyelmébe ajánljuk **Carbolsavas mész, Chlormész és vasgálicz** készletét.

ARJEGYZÉK az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben Kötelezettség és engedmény nélkül. Készenléti fizetés mellett. **Ingyen szákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	17 80
C. szinte	16 80
0. Királyliszt	17 20
1. Lángliszt	16 80
2. Montliszt	16 20
3. Zsemlyeliszt különös	15 60
4. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	15 20
5. szinte 2-sod	14 80
6. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	14 20
7. Barna kenyérliszt 1-ső	13 80
8. szinte 2-	13 20
8 1/2. Barna kenyérliszt 1-ső	12 —
9. szinte 2-od	9 40
9. Lángliszt	7 60
10. Vezetliszt	—
11. Finom korpa	4 40
12. Du. vako pa	4 —
Simán őrölt búzaliszt	9 40
ugyazaz	nekiál
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együ. 60 kilal drágább.	
Debreczen, 1886. Szeptember 30.	
A szákok sulytatálma, — teljuly tisztasulytak véve.	
A. B. C. 0 — 8 1/2 számg 25 és 85 kilo.	
10 11 12. — — — 50 — —	
Simá liszt — — — 75 — —	



Házi szükségletek és fehérművarráshoz valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárpitosok stb. számára.

**Az eredeti Singer varrógépek,** minden más gyártmány fölött kiünnnek mechanizmus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piac-utca 2138. (375) 5—10.

PIRSZÉN (Coax).

Ugyszinte köszönet fűtésre és kovácsok részére, a legjobb minőségben házhoz is szállítva ajánl jutányos áron a légszeszgyárigazgatósága Debreczenben.

Megrendeléseket elfogad **KONDOR L.** üzlete, Czegléd-utca. (416) 1—6

Valódi csak ezen védjeggyel. Dr. LIEBER tanár ideg-erősítő gyógyítala

bármely, még a legmunkacsúbb főbajoknak tartós, gyökéres és biztos gyógyítására. Mindezt gyógyszerész által, sárga színű, szelvényes, félféls, fejkészíté, szírdobozás, gyomrák, emésztési zavark stb. tartós meggyógyítása.

Az ideg-erősítő gyógyít, mind az 5 világrész legnevesebb növényéből, az orvosi tudomány legújabb tapasztalatai alapján egy előszáraz szertekeletyül által készíttatára, ennek következtében teljes bizalmot és nyit a fentebbi bajok megszüntetése tekintetében. Minden hévűb tudvaljól emond a minden ivetkezés mellett készítté. Ár: 1/2 üvegnek 3 frt, egész üveg 5 frt 50 kr., a díj beiktatása vagy utánvét mellett.

Funkció: **Fanta Milzea** gyógyszer. Gyógyászati az egyzárulhoz Prágában. Halkái:

Debreczenben kapható: **Dr. Rothschnek Emil** gyógyszerárban.

(370) 5—26.

**Férfi gyengeségek, megromgált idegzet,** titkos ifjúkori vétkes és kicsapongások.

**Dr. Wrun-féle Peruin-por** (peru növényekből készíte)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanóság eltávolítására. Nem különbben pótolhatlan gyógyszer az idegzendzser minden bántalmainál. A nedv, és a vesztések által előidézett clerüdenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidézett férfi gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és láb ideges reszketésénél, az által oly szor van nyujtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknel, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-por. Árthatlanságáért jól állunk.

Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil és Göll Nándor gyógyszerárban, Bécsben: Gischner A. ökl. gyógyszerészénél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14. (423.) 1—18.

**NÁNÁSSY LAJOS** VASKERESKEDŐ **DEBRECZENBEN,** „Nagytemplomté, KOMLÓSSY-HÁZ.“

Ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe dúsan felszerelt raktárát a legolcsóbb árak mellett, igen szép kiállítású és legjobb anyagból készült

**öntött vaskemenczékben,** továbbá szabályozható köszén kemenczékben, öntöttvas- és chamotte-betéttel, ugy **Friedlandi Meidinger mintára készült kemenczéit.** Kemencze előtétet, tűziszereket, fatartó és köszéntartó ládákat és kosarakat igen szép kiállítású lapított vaslemezéből nagymennyiségben tartom raktáromon, továbbá nagykészletet tartok egy és két sütős legerősebb vaslemezéből készült öntött lábakkal ellátott **tűzhelyekben,** melyek a legnagyobb gondal vannak készítve.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

**NÁNÁSSY LAJOS.** (200 22—52.)

**Eladó szöllő.** Közel a városhoz a Vénkertben 3 és fél nyilas szöllő, sok gyümölcsfával, két pajtával; sajtot, boroshordók s egyéb szűretelő edényekkel eladó. Értekezhetni fölöle Tóbi István urral Széchenyi-utczán. (425.)

**HIRDETÉS.** Van szerencsém a n. érdemű közönségnek tudomására hozni, miszerint a Telegdi László ur nagytemplom melletti házában levő s külön bojárattal is ellátott fogházú termemet a kor követelményeinek teljesen megfelelőleg **ujjonnan berendeztem** úgy hogy képesítve vagyok, bármely megromlott fogak és fogszűkekreket gyors és lehtő legesélyebb fájdalom melletti eltávolítására. Foghuzásokat bármely időben — éjjel és nappal — kész vagkok teljesíteni.

**A műfogászat** terén tett tanulmányaim bevégezvén, s annak folytatására a hatóság engedélyt is megnyervén miután az ehcz szükséges eszközökkel üzletemet teljesen felszereltem ajánlkozom ugy

egész fogsorok valamint egyes fogaknak a lehető legjutányosabb árban elkészítésére. Teljes tisztelettel **DÉZSÓ LAJOS.**

**Dr. Kentzler József,** torok-mell- és gyermekgyógyász, (főorvos Gleichenbergben.)

Rendel, délelőtt 11—12-ig, déltán 2—4-ig.

**Lakása Fiaoz- és Miklós-utca sarkán (Czegly-féle ház 1-ső emeleten.)** (392) 5—5.

**Legújabb óvszerek (Preservatívus).** **Halhólyag gumirozsa,** legkitűnőbb és legbiztosabb minőségben, rendhívul celszerű ducaja 5 frt, ugyszinte mindenféle valódi francia halhólyag és **Gummi-Roulés** 1 lttől 5 frtüg ducaja, legnevesebb francia elővigyázati szivacsok 2 frt, angol 3 frt ducaja, a legnagyobb titoktartás mellett szétküld **Gummiwaaren-Agentie, Alex. Mosé, Bécs I. Köllnerhofgasse 4, 1-ső emelet.** Teljes mintagyűjtemény 3 frt 50 kr. (471.) 35—52.

**Kuhn Károly és Társa** Bécsben. Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányu **acéll íróttollakat és tolltartókat.** Ismert jó minőség, legkedvezőbb választék minden célra és minden áron, folyton új fajtával bővítve! Kapható minden írószükszkoreszkedőnél. (9.) 20—24.

\* Kivéve azt, hogy László király glace-hezlyűben (!) jelent meg, a felvonás-közök pedig szerfelett hosszadalmasak és unalmasak voltak. Szerk.

# WEIL és FISCHER

vegyészeti kátránytermékek-, fedélpép- és facement-gyára

## Budapesten,

ajánlják Angol-, Francia-, Német- sőt már Magyarország nagyobb városaiban előnyösnek bizonyult **asphalt köfedélpép gyártmányukat** 1 méter széles és 10 méter hosszú darabokban

lakóházak, raktárak, ólak, színek befedésére,

mint **legjobb és olcsó fedő-anyagot**; a különböző minőségek, valamint az anyag felhasználását illetőleg utbaigazítással debreczeni raktárosunk

## GERÉBY FÜLÖP ur

készséggel szolgál és vidéki megrendeléseket elvállal, pontosan és gyorsan eszközöl.  
(263.) 19—20.

## Mór fürdő a TELEGDI-fele fürdőintézetben.

Ezen mór fürdő, mely a jegenyei gyógyfürdőben (Kolozs megyében) már több év óta használatban van, ötszörte gazdagabb savakban s így hatásosabb a világhírű franzensbadinál, dús vastartalmánál fogva is, mert ez 40—50 % oldható kénsavas vaséleccet tartalmaz míg amaz csak 10 százalékot.

## Kitünő gyógyerejünek

bizonyult kiváltképen vérszegénységnél és ennek következtében előállott gyengeségnél kitünő hatású a görvélynél (scrophula).

A női betegségek sokszor éveken keresztül tartó bántalmait gyorsan meggyógyítja. Csúsz és kőszvény által előidézett bajoknál ha idülték gyógyhatása kitünő. (409.) 2—?

## Üzlethelyiség változtatás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint

## férfi-szabó-üzletemet

a forgalomhoz képest nagyobbítani óhajtván, azt ugyancsak **Stenczinger ur házában (főpiaoz), Eizmann ur** által birt üzlethelyiségbe helyeztem át.

Üzletemet a legfinomabb **bel- és külföldi szövetekkel** berendezve és a legjobb munkaerőkkel ellátva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a t. közönség igényeinek minden irányban megfelelek.

Biztosítva gyors, pontos és legolcsóbb kiszolgáltatást, kérem továbbra is a n. é. közönségnek az eddig is irányomban tanusított nagybecsű pártfogását.

Tisztelettel

**TERÉNYI JÁNOS,**

(363.) 4—12.

férfi-szabó.

## Fertőtlenítő szerek

Carbolsav 20%—60%-ig % Kiló frt 18—45-ig.

Carbolpor 10% " " " " " 20.

" " " " " " " 20 kr.

Továbbá saját termésű

## Érmelléki ó-hegyi boraimat

a legtisztábban kezelve üvegenként, ugyancsak hordó számra.

1 literes üveg — üveg nélkül — frt 24 kr.

1/2 " " " " " " " 12 " "

Hordó számra 100 liter " " " " " " " 18 " "

Az üres üvegek 10—5 krért vállaltatnak vissza.

Végül a hortobágyi sajt-szövetkezetnek „**ORDA**“ TÚRÓJÁT, mely kellemes íze és felette olcsósága miatt tűnik fel, esemege sajtot (Mont d'ors) ajánl

**Rickl József Zelmos**

(195) 22—25.

Debreczenben.

## HUNGÁRIA SZÁLLODA BÉCSBEN,

### III. Bezirk, Pragerstrasse Nr. 13.

10 percnyire a cs. kir. Prater-től, az összekötő vasut megálló helye (kiránduláshoz a déli — Erzsébet — nyugati vasut Bécs legszebb környékén), az észak- és észak-nyugati vasut, a hajó lerakóhelye és a lóvonat közelében.

Csinos utazó-szobák 80 krajczártól felfelé, hónapos szobák mérsékelt árak mellett kaphatók. — Ét-terem és kávéház.

(323.) 11—12

## KONDOR L. czég

a legelőnyösebb árakban ajánlja tiszta kezelésű **fűszereit** egészben és törve, **5 kilós süvegekben csukrot 40 krért, kávékat 1 frt 20 kr-tól 2 frt 8 kr-ig**, ugyancsak minden mellékes áruit is, mint: lépes és **csurgatott mézet**, **fris irós-vajat** és **liptai túrót**, **lekvárt**, **fris olasz gesztenyét**, **kártifiot**, **citromot** és **narancsot** stb., **kitünő pécsi muskotáj szőlőimot**, **különböző faj fehér és piros peccenyé** és **asszuroborait**, **szepességi főzelékeket**, u. m.: **lencsét**, **borsót**, **paszulyt** stb., **szerencsi és frank poharas pót-kávéit**.

Tisztelettel

**KONDOR L.**

Czegléd-utca Simonffy-ház.

(480.) 35—52.

## Bérbeadandó regale-jog.

Zsibói uradalomhoz tartozandó 9 falu és két pusztán gyakorolható regale-jog — bérbeadandó 1887. év Augusztus hó 10-től három egymás után következő évre.

A kilenc falu közül 8 purum — egy pedig 1/3 rész joggal bíró — s két pusztai jog szintén purum — kiadandó egy igen jól felszerelt szeszgyárral vagy a nélkül.

Bérleti feltételek megtekinthetők — uradalmi ügyvéd tekintetes Lőrinczy György ur irodájában Zilahon és Zsibón a tisztartói irodában.

Zárt-ajánlatok f. é. **December hó 15-éig** fogadtatnak el a tisztartói irodában Zsibón.

December 15-kén nyilvánosan, tanuk előtt bontatnak fel, a mikor is a nyilvánosságra kitett feltételek alapján a legtöbbet ígérőnek adatik ki. Az ismeretlen ajánlkozókra nézve fenntartatik tulajdonos báró ur részéről a saját meggyőződés szerzése.

Zsibó, 1886. Szeptember hó 25-kén.

**Tömösváry Károly,**  
tisztartó.

(1—3.)

2391.  
1686. T.

## III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h. nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtható, Páll János végrehajtást szenvedő elleni 119 frt24 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a kir. törvényszék (a nánási kir. járásbíró) területén lévő Dorogon fekvő, a h. doroghi 3576. sz. t.j.könyvben A. I. 1—5. r. sz. alattiakra 345 frt, — a 184. sz. t.j.könyvben A. + + r. sz. alatti ingatlanra az árverést 193 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi Október hó 14-dik napján délelőtt 9 órakor Dorogh városánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi Nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H. Nánáson, 1886. évi Augusztus hó 26-dik napján.

A h. nánási kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

(416.) 1—1.

**Dr. Bellus,**  
kir. járásbíró.

1421.  
1886. tk.

## Árverési feltételek.

Nadányi Gyulának Héti Gábor és neje elleni — 918 frt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében.

1. Az 1886. november 25-kén délelőtt 9 órakor Földes község bázánál megtartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsátatnak a p. ladányi kir. járásbíró területén levő Földes község határában fekvő a földesi 1912. sz. tkvben A. + 389/b. h.r.sza. ingatlan 29 frt, — a 386. h.r.sza. ingatlan a rajta levő 137. sz. ház és udvarral 160 frt, — földesi 1937. sz. tkvben A. I. 8710. h.r.sza. ingatlan 18 frt, — a 10,232. h.r.sza. ingatlan 29 frt, — a 11,193. h.r.sza. ingatlan 13 frt, — a földesi 1950. sz. tkvben A. I. 5414/b. h.r.sza. ingatlan 28 frt, — a földesi 2016. sz. tkvben A. + 2395. h.r.sza. ingatlan 76 frt, — a 3796/b. h.r.sza. ingatlan 28 frt, — a földesi 2164. sz. tkvben A. + 6019. h.r.sza. ingatlan 68 frt, — végre a földesi 2796. sz. tkvben A. I. 1621. h.r.sza. ingatlan 318 frt és a 3986. h.r.sza. foglalt ingatlan 123 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át vagyis 29 kr, 80 kr, 18 kr, 29 kr, 13 kr, 28 kr, 76 kr, 28 kr, 68 kr, 3 frt 18 kr, 1 frt 23 kr készpénzben, vagy az 1881 : 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben és pedig az első az árverés napjától számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt az 1881. decz. 6 : 39,425/3. M. sz. a. kelt rendeletben előírt módon a h. ujjfalui kir. adóhivatal mint bírói letét pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés jogerőre emelkedése után lép s azoknak haszna és terhei őt illetik.

7. A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881 : 60. t. cz. intézkedési értelmében csak az esetben fog kiadni, ha az árverés napjától számított 15 nap alatt az idézett t. cz. 187. §-a intézkedésének megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8. A tulajdonjogot vevő javára bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanokra az érdekelte félek bármelyikének kérelme következtében az 1881 : 60. t. cz. 185. §-a szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénznek elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

P. Ladányi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság, 1886. szept. 10.

(424.) 1—1.

**Simonffy Antal,**  
kir. járásbíró.

# Aláírási felhívás

a „debreczeni termény- és áru-raktár részvénytársaság”  
részvényeire.

Alólírt alapítók a debreczeni czukorgyár részvény-társaság gyári épületét és telkét megvásárolván; az ott levő épületeket termény- és áru-raktárakká átalakították oly formán, hogy az körülbelül 60,000 m.-máza termény és áru befogadására alkalmas legyen. A raktárakat, lehetőleg még ez év folyamán a kereskedő- és gazda-közönség használatára megnyitják, és a helybeli vasuti indóházzal és a helyi vasutal összekötetik.

A vállalat tárgya tehát a közraktárak helyét pótló termény- és áru-raktárak felállítására s ott a helybeli és vidéki gazdaközönség által beszállítandó terményeket, a kereskedők és iparosok által beadandó árukat méltányos díjak mellett gondozni, beraktározni, azokra jutányos kamat lább mellett előlegek adása és hitel eszközzése; — megbízás esetén termények és áruk elárúsítása.

A vállalat tartalma: A társaság mindaddig fenáll, míg közgyűlése a feloszlást elhatározza. Az alapítók nagysága 100,000 ft az az Egyszázezer forint, mely 1000 darab 100 forintos részvény által van képviselve. A részvényeknek felét 500 darabot az alólírt alapítók tartják meg magoknak, 500 darabot pedig aláírásra bocsátanak oly formán, hogy tulajgyezés esetén aránylagos redukció történik.

Az aláírás f. évi október hó 1-én kezdődik s ugyancsak f. évi október hó 15-ik napján este 5 órakor bezáratik.

A megvásárolt telek és épületek 50,000 ftban vétetnek át és ezen összegben adatk a részvénytársulat birtokába.

Az alapítók semmi más előnyt maguknak biztosítani nem kívánnak, mint azt, hogy a kereskedelmi törvény 183 §-hoz képest az első három évre az 5 tagból álló igazgatóságba 4 tagot ők nevezhessenek ki.

Az aláírásokról részvényenként 10 ft azaz tíz forint készpénzben leteendő s a további befizetések az alakuló közgyűléstől számítva 3 hó alatt három részletben a „debreczeni ipar- és kereskedelmi banknál” 30 — 30 forintjával teljesítendő.

Kelt Debreczenben, 1886. szeptember hó 18. kán.

Debreczen sz. kir. város részéről:

**Simonffy Imre,**  
kir. tanácsos, polgármester.

**Kovács Sándor,**  
tisztai főügyész.

„István” gőzmalom részéről:

**Simonffy, Szepessy Gusztáv.**

A felszámolásban levő debreczeni czukorgyár részvénye-  
seiből alakult résztvevő csoport megbizottjai:

**Berger Henrik, Schmid Ágoston.**

Debreczeni ipar- és kereskedelmi-bank:

**Sesztina, Hollaender.**

A részvény aláírásai felhívás az alább nevezett helyeken fog kitétetni:

1. Debreczenben: a) Debreczen város polgármesteri hivatalában. b) A debreczeni ipar- és kereskedelmi-bankban. Az „István” gőzmalomba. d) A czukorgyár telepén. e) A takarékpénztárnál. f) Az iparegyleti takarékos és hitelintézetnél. g) Az alföldi takarékpénztárnál.

2. Budapestben: a) Az első magyar iparbanknál. b) A magyar országos központi takarékpénztárnál.

3. Nyiregyházán. Ipar és kereskedelmi banknál.

4. Nagy-Károlyban. A takarékpénztárnál.

5. Szatmáron. A takarékos pénztári egyesületnél.

6. H.-Böszörményben. A részvénytársulati takarékpénztárnál.

7. H.-Szoboszlón. A Hajdu megyei takarékpénztárnál.

8. H.-Nánáson. A takarékpénztárnál.

9. H.-Hadházon. Részvény takarékpénztárnál.

10. B.-Ujvárosban. A takarékpénztárnál.

11. Ér-Mihályfalván Takarékpénztár részvénytársaságnál.

12. Székelyhidon Érmelléki takarékos pénztárnál.

## Eladó föld.

12 köblös föld a város alatt (3 köblös ákácós a többi szántó) szabedkéből örök áron eladó; értekezhetni Ungváry András tulajdonossal Debreczenben Bány-utca 245. sz. (403.) 2—?

## Eladó ház.

A péterfia-utcai 743. szám alatti ház 5 höld és 550 □ öl földjével eladók.

Értekezhetni a tulajdonos megbizottja

**MÁRK ENDRE ügyvéddel,**

(411.) 3—3. főpiacz, Vecsey-ház.

## Új üzlet megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a

**Czegléd-utczán,**  
takarékpénztár épület

(Lichtenstein és Klekner urak mellett)

**rőfös és kézműáruüzletet**

nyitottam, hol e szakmába vágó cikkeket a legjobb minőségben, jutányos és pontos kiszolgáltatás mellett árúsítok.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását vagyok

teljes tisztelettel

**Kovácsay József.**

(384.) 5—5.

TRADE **CHAMPAGNE**

**AYALA & Co**

Egyedüli raktár Debreczen és vidékére csak

**Geréby Fülöpnél**

Debreczenben.

(420) 43—50.

(420.) 1—1.

## Aláírási felhívás

a debreczeni helyi vasut részvénytársaság részvényeire.

Alólírtok a debreczeni helyi vasutat összes felszerelvényeivel, Lindheim és társa és Neufeldt Károly bécsi ezégek mint tulajdonosoktól, a Debreczenben alapítandó részvénytársaság részére megalkudván, következő tervvel melletti részvénytársaságot alapítom:

1. A vállalat tárgya képezi, a már két év óta forgalomban levő debreczeni helyi vasut átvétele, annak forgalomban tartása, a szükséghez képest kibővítése és újabb vonalok építése. Tartama a várossal kötött szerződés lejártáig s így egyelőre 48 évre állapított meg.

2. Részvénytöke 300,000 forint, mely 3000 darab 100 forintos teljesen befizetendő részvény által biztosítottik.

3. A 3000 darab részvény fele részét az eladók és alapítók maguk részére megtartják, másik fele részét — s így 1500 darab 100 forint névértékű részvényt — nyilvános aláírásra bocsátják.

4. Az aláírás folyó évi október 15-kén záratik be.

5. A vállalat vételára 250,000 forint, ezenkívül a további építkezésekre és beruházásokra a részvénytársaság pénztárába 25,000 forint készpénzben befizetettik, 25,000 forint pedig az alapítók rendelkezésére bocsátatik, kik ezért az összes alapítási költségek, bélyeg és átirat-illetékek kiadások, utazási és jutaléki költségek viselését valamint a közkezelést is magukra vállalják, és az egész vállalatot a részvénytársaság részére biztosítják, úgy hogy a 300,000 forint részvénytöke ellenében az alapítandó részvénytársaság kapja:

a) Az engedély-okirat és szerződésekből keletkező összes jogokat.

b) A pályát összes építményeivel oly módon, hogy a hatósági felülvizsgálatot az eladók az átvétel előtt végrehajthatni tartoznak.

c) Az összes forgalmi eszközöket és felszerelvényeket, és ezek között a várossal letétmenyezett 5000 arany forint értékű értékpapirokat.

d) Az alapítók kiegészítésként 25,000 forint készpénzben.

6. Az alapítók fenntartják magoknak, hogy a 6 tagból álló igazgatóságba három év tartamára két tagot kivézhessenek.

7. Az aláírás alkalmával minden aláírt részvény után 10 forint előlegesen lefizetendő, a további befizetések részleteit és határidejét az alakító közgyűlés határozza meg.

Kelt Debreczenben, 1886-dik évi Szeptember 15 kén

**Szepessy Gusztáv** az „István” gőzmalom kezelő igazgatója.

**Hollaender Gyula** az ipar és ker. bank ügyvezető igazgatója.

**Ormódy Lajos** az első magyar bizt. társaság titkára.

**Feischl Fülöp** és fia kereskedők.

**Dr. Kemény Mór** ügyvéd.

**Részvény aláírásokat** elfogadnak a fentírt alapítókon kívül Debreczenben még a többi pénzintézetek és az „István” gőzmalom, Budapestben az első magyar iparbank és a magyar országos központi takarékpénztár. A vidéken: borsod-miskolci hitelbank, a nyiregyházi iparbank, a nagyváradai biharmegyei kereskedelmi ipar és termény hitelbank, a nagy-kun-karcsagi, h.-nánási, h.-ujfalvi, sárréti, kisvárdai, h.-hadházi, h.-ujvárosi, hajdumegyei, szoboszlói, h.-böszörményi, ér-mihályfalvi, érmelléki, székelyhídi, kassai, szabolicsmegyei, n.-küllői, szathmári, n.-károlyi, n.-bányai, és nyír-báthori takarékpénztárak.

(404.) 3—3.

## SCHWARZ M. BENŐ

férfidivat- és szabó-üzlete, Debreczen, Piacz.

A helybeli és vidéki n. é. közönségnek szives tudomására juttatom, hogy az **őszi idényre**

### férfidivat- és szabó-üzletemet

dúsan felszereltem, különösen **bel- és külföldi gyapju kelmékkel**, melyekből egy, a fővárosból szerződött gyakorlott szabással a **legújabb divat szerinti férfi-öltönyöket készítették.**

Férfiszabó-üzletemnek folytonos növekedése arról győzött meg, hogy a n. é. közönségnek bizalmát és megelégedését megnyertem — úgy hogy bár melyik **utazó szabóval** versenyezhetek.

Azonkívül ajánlom **nagy raktáromat férfi- és flukalapokban**, melyet a mostani versenyt tekintve véve egy felszereltem, hogy nem csak a legfinomabb és legdivatosabb, hanem a **legolcsóbb kalapok is nálam kaphatók** u. m.:

Puba kalapok gyermekek számára 80 krtól 2 frtig.

férfiak " 80 " 3 frt 50 krig.

Kemény " " 1 frt 75 krtól 5 frtig.

Megjegyzvén, hogy az **1 frt 75 kros kemény kalap** szinte jöminőségű és díszes kiállítású.

**Nagyválaszték** férfi- és fiúingekben, nyakkendők, kéztük, gallérok és kszelőkben, zsebkendők és még számtalan e szakmába vágó uri divat cikkekbén.

(390.) 4—25.

## Legújabb divatu női ruhakelmék

Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet és a n. é. közönséget értesíteni, hogy az **őszi és téli idényre raktáramat dúsan felszereltem.**

A **legjobb minőségben és nagyválasztékban** található raktáramon: a **legújabb divatu gyapju ruha-kelmék, Kassan és Flanellek**, továbbá **selyem-bárony-csipke és egyéb ruhadisztések, pipere cikkek, rövidárúk és kítünő jó szabású fűzők**, valamint **női utazó plaidek, Berliner, Himalay és Chenilia kendők.**

Tisztelettel bátorodom ez alkalommal tudatni, hogy — **mérték után saját szöveimből — női ruhák készíttetését is elvállalom** s azok izlésteljes kiállításáról kezeskedem.

Kérem mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség pártfogását.

Teljes tisztelettel

**Gyenes Lajos**

Debreczen, főpiacz, városház épületben  
(Szepessy Antal ur üzlete mellett.)

(408.) 3 -- 5.

Minta gyűjteményem kívánatra (vidékre is bérmentve) küldöm.

6738.

1886.

## Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város ménesbeli és hámos lovai számára a jövő 1887-dik évre szükségelt 700 azaz: hétszáz métermáza jöminőségű zabszállítása, oly feltételek mellett, hogy a vétel árak fele részben 1887. évi Január 15-kén, fele részben pedig Február 15-kén fognak a város házipénztára által fizettetni, a zab azonban még ez év folytán is szállítható; — vállalkozónak zárt-ajánlat mellett árlejtés utján rendeltetvén kiadatni, erről a vállalkozni kívánók oly felhívással értesítettnek, hogy zárt-ajánlataikat 10% bánatpénznek és zab mintával ellátva tanácsnok Vértessy István város házáni hivatalánál f. 1886. Október 12-dik napjának délután 5 órájáig — mint záros határidőig beadhatják.

Debreczen, 1886. Szeptember 30.

A városi tanács.

# ZÁDOR LAJOS

selyem, divat, csipke és kézműáru kereskedése,  
női felöltő és nőruha szabászati terme.  
Debreczenben, főtéren, városház épületében.

Ajánlom az őszi és téli évadra raktáromon található  
mindennemű női divat cikkek dús különlegességeit:

**ANGOL és FRANCOZIA SZÖVETEK**

és ezek hozzátartozóiból.

**JERSEY TRICOT DEREKAK**

legnagyobb választéku raktárát.

Őszi és téli felöltők, bundák, karman-  
tyuk és sapkák, — egyszerű, olcsóbb —  
valamint a legelegánsabb izlésnek megfelelő, finom  
kiállításban, nagyválasztásban levő készleteimet.

**Női ruhák készíttetését saját  
műhelyemben, szakavatott**

**szabász és munkaerővel eszközöltem.**

Kívánatra minta gyűjtemény és árkiszámítással,  
készséggel szolgálataira állok.

„Talismán“ pezsgőbor

Törley József és társa

Promontori pezsgőgyárából, mely teljesen fran-  
czia modorban készíttetik s a legelőkelőbb szakte-  
kintélyek által a legjobb pezsgő bornak ismertett  
el, eredeti gyári áron kapható

a debreczeni főraktárban

Csanak József kereskedésében.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség becses figyel-  
mét a valódi

**KRAKKÓI  
CSERÉP-KÁLYHÁIMRA,**

melyek ugyanis az anyag tűzmentessége, lég-  
mentes ajtók, a tűzihuzamok czélszerű be-  
rendezése, a tüzelő-anyag teljes kihasznál-  
hatása, nemkülönbén csinos, díszes kiállítások  
és olcsó árak által széles körben megkedveltettek,  
felhívt.

Bátorkodom ezen az eddigi fűtésre berendezett  
kályháim ellenében, gyári házam által szervezett és  
szabadalmazott töltő és szabályozható készülékkel ellátott  
kályhákat különösen ajánlani és egyes leglényesebb előnyeit  
elősorolni: **kittűnő fűtőképeség, csekély fűtőanyag felhasználás mellett.**

**A termék vagy szobák tökéletes szellőztetése és teljes egyenlő kifűtése.**  
Egyszerű és kényelmes befűtése. Mivel a 24 órára szükségelendő kőszén vagy  
koaks egyszerre betöltetik.

Az ezen szerkezetű kályhák által, egyesítve van a cserép- és vaskályha előnyei és éu  
ezeket legjobban ajánlhatom.

**Kályhák** különböző színekben és alakokban, a legelegánsabb kivitelben és  
hibátlan cserepek ből szállíttatnak és mindkét fűtési modorban építtetnek.

**Kandallók** kályhával vagy a nélkül terracotta színű, vagy barnára, zöldre zománcozva  
(glasírt), díszes felzetekkel (Gesims), mindig tartok készleten.

**Takarék-konyhák** cserepekből, erős vas és vörösréz részekből összeállítva, kíván-  
ságra legnagyobb kivitelben építtetnek — Fűrdőkádak porcellán cserepekből,  
vízvezetékek együtt gyári árakban vállalom át.

Legmélyebb tisztelettel

Linkesch Samu özv. Eperjesen.

mint a valódi krakkói cserép-kályhák magyarországi gyári főraktárosa.

Képviselet Debreczen és környékére nézve:

**KASZANYITZKY ENDRE urnál**

Debreczenben, főpiacz üveg- és porcellán-raktárában,  
a hol kívánatra képes árjegyzékek díjmentesen küldetnek, sőt részben természetbeni  
mintakályhák is a n. é. közönség rendelkezésére állanak és felvilágosítás mindenről kész-  
séggel adatik.



**KASZANYITZKY ENDRE**

ELŐBB

KUHINKA I. K.

DEBRECZENBEN

ajánlja ugy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönségnek

üveg, porcellán, lámpa, dísz, háztartási és  
**KONYHAESZKÖZÖKBŐL**

dúsan felszerelt raktárát a legjutányosabb gyári árak és pontos kiszolgálat mellett.

Az őszi idényre ujonnan érkezett **Ditmár-féle** és  
hazai gyártmányu **Tesztori-féle** asztali és függő

**PETROLEUM LÁMPÁK**

nagyraktárát,

valamint ahhoz tartozó minden kellékeket, különösen **Ditmár-féle** szabadalmazott  
**nap-égőket**, melyek minden régebbi körégo lámpákhoz alkalmazhatók.

Egyszersmint az általánosan kitűnőnek elismert

**KRAKKÓI PORCELLÁN KÁLYHÁKAT is.**

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Tisztelettel

**KASZANYITZKY ENDRE.**

**TÓTH FERENCZ**

férfi-ruha és szücsárak raktára  
Debreczenben.

Van szerencsém a n. é. közönség figyelmét dúsan berendezett szövet-  
raktáramra felhívni.

Az őszi idényre ajánlom:

**ujdonságaimat**

kiváló franczia divatcikkek ből;

nemkülönbén nagyválasztéku

**különlegességeimet, u. m.:**

**eredeti angol és skót Cheviotokat,**

paratlan tartós minőségben, rendkívül jutányos árakban;  
tartós és olcsó belföldi szöveteimet

**GAZDASÁGI ÖLTÖNYÖKRE.**

Tiszta gyapjuszöveteimért, valamint divatos szabás és izléses kiállításért  
kezeskedem.

Tisztelettel

**TÓTH FERENCZ.**

**LICHTENSTEIN és KLEKNER**

vaskereskedők Debreczenben,

Piacz- és Czegléd-utca sarkán, takarékpénztári épület.

Ajánlják a téli idény közeledtével a nagyérdemű közönség becses  
figyelmébe **felette jutányos árban** dúsan felszerelt

**KIZÁRÓLAGOS RAKTÁRUKAT**

a helybeli piacra kitűnően fűlő, s igen szép kiállításu

**ÖNTÖTTVAS KÁLYHÁIKBAN**

a szab. osztrák-magyar államvasut **Aninai** gyárából **köszénre**, különösen  
**coaksra és fára.**

Tudatják egyuttal a t. közönséggel, hogy kívánatra  
**Chamotte** betéttel **Coaks** fűtéshez is ellátják minden  
**költség felszámítása nélkül** nevezett kályháikat, mely  
által a tüzelő anyagban nagyobb mérvű megtakarítás  
áll elő.

Nagy készletük van továbbá kész és igen szép kiál-  
lításu **tűzhelyekben**, ehhez  
való alkatrészekben, kályha-eszközökben és ellen-  
zőkben, s kívánatra meghozatnak bármilyen emaili-  
rozott **friedlandi** és **legujabb szerkezetű görebes**  
(retorten) kályhakat igen olcsó árban.